

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția „SOLIDARITĂȚII”, asociația institutelor financiare române
Redacția și administrația: Cluj, Calea Regelé Ferdinand Nr. 38 (edificiul Băncii Agrare S. A. Priv. Cluj).

Membrii asociațiunii „SOLIDARITATEA” sunt:

Agricola (Hunedoara), Agricola (Sebeșul-săsesc), Albina, Ancora, Ardeleana, Armonia, Auraria, Aurora (Baia-mare), Avrigeana, Bănățana, Banca Agrară, Soc. An. privilegiată Cluj, Banca Centrală pentru Industrie și comerț Cluj, Banca Poporală (Caransebeș), Banca Poporală (Dej), Banca Poporală, (Arpașul-inf.) Berzovia, Bihoreana, Bistrițana, Bocșana, Brădetul, Buciumana, Cassa de păstrare (Mercurea), Cassa de păstrare, (reuniune) (Săuște), Câmpiana, Cârțișoarea, Chiorăna, Chiseteiana, Codreana, Codrul (Buteni), Codru (Lupșa), Comuna, Concordia (Gherla), Cordiana, Coroana (Cluj), Corvineana, Creditul, Crișana, Cugiereana, Decebal, Detunata, Doina, Economia (Cohalm), Ecoranul, Făgetana, Frăția, Frățietatea, Furnica, Geogeană, Gloria, Grănițerul, Grănițerul Bănățan, (Mehadia) Insoțirea de credit (Veștem), Institut de credit (Gavoșdia), Isvorul (Alba-Iulia), Isvorul (Sebeșul-inf.), Isvorul (Sângiorgiu), Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corniareva), Murășiana, Murășanul, Maramurășana, Nădlăcana, Negoitul, Noiăna, Olteana, Oraviciăna, Orientul, Patria, Piatra, Plugarul (Săcădate), Poporul (Săuște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de impr. și păstrare (Ilva-mare), Riureana (Cap.-Mănăstir), Săcana, Sătmăreana, Sebeșana (Caransebeș), Secășana, Selăgeana, Silvania, Someșana, Speranța (Hosman), Șercăiana, Șoimul (Uioara), Șoimul (Vașcău), Târnavăana, Timișana, Țibleșana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sănmărtin), Vulturul (Tășnad), Zărăndeana, Zlăgneaana, Zorile.

ABONAMENTUL PE 1 AN LEI 120. — PE 1/2 AN LEI 60. NUMĂRUL 2-50 LEI.	COMITETUL DE REDACȚIE: Dom. RAȚIU, Ion I. LĂPĂDATU și Const. POPP Redactor responsabil: Vasile Vlaicu.	TAXA PENTRU INSERȚIUNI: De fie-care cm <input type="checkbox"/> 2 Lei. Bilanțurile după tarif special.
--	--	--

Redacționale.

Redactorul nostru, dl Vasile Vlaicu fiind numit din partea Ministerului de Externe, de Expert tehnic la Conferința statelor succesoare a Monarhiei Austro-Ungare, pe timpul absenței sale și începând cu numărul de față va fi substituit prin dl EMIL A. CHIFFA colaboratorul nostru.

REDAȚIA.

Bilanțul Băncii Agrare.

În numărul prezent al revistei noastre se publică bilanțul Băncii Agrare din Cluj pe gestiunea 1921, al doilea an al existenței sale.

Nici unui dintre bilanțurile băncilor noastre nu este așteptat cu atita interes nenumai din partea acționarilor ei, dar mai ales din partea cercurilor noastre financiare și din partea publicului, ca și bilanțul Băncii Agrare.

Și este foarte natural această. Pe deoparte Banca Agrară este nenumai cea mai mare instituție a noastră, dar este singura cu menire național-economică garantată de lege pe de altă parte la $\frac{3}{4}$ parte din capitalul ei sunt interesate toate băncile românești și toate fondurile bisericesti—școlare ale Ardealului.

Cu toate-că timpul scurt de doi ani de activitate a unei bănci de talia „Băncii Agrare” nu este suficient pentru desfășurarea unui program așa de vast de muncă cum este programul Băncii Agrare, cu toate-că pe lângă

greutățile începutului a avut de luptă și cu multe alte greutăți, totuși, bilanțul ei, care e oglindă fidelă a situației ei, dovedește evident, că la această bancă s'a muncit și se muncește sistematic și conștincios și conducerea ei este incredințată în mâni agile și destoinice.

Următoarele cifre estrase din bilanțul ei, dovedesc în toți ramii de operațiune un progres vădit și un paș înainte pe calea dezvoltării și consolidării acestui institut.

Dacă comparăm cifrele ce le prezintă acest bilanț cu bilanțul anului trecut, aflăm o conziderabilă dezvoltare a afacerilor institutului.

Actiunile au crescut față de 1920 dela 124,697.387 Lei la 140,422.368 Lei adică o maiorare de 15,724.981 Lei. Venitul brut dela 6,501.459 Lei la 10,883.365 Lei adică o creștere considerabilă de 4,381.906 Lei, iar profitul net dela 4,545.265 la 5,568.703 adică o creștere de 1,023.443 din care conform informațiilor ce avem, consiliul de administrație va propune adunării generale o dividendă de 80% adică 80 Lei de actie.

Fondurile de rezervă au crescut dela 2,547.420 Lei la 3,765.758 adică o maiorare de 1,218.338 Lei.

Efectele au crescut dela 23,227.623 la 32,914.065 Lei adică o maiorare de 9,687.442 Lei. Ramurile de afaceri s'au dezvoltat în modul următor. Cambiile de portofoliu au crescut cu 12,935.400 Lei dela 35,204.450 Lei la 48,139.850 Lei provocând o creștere de 16,870.960 Lei la Reescont.

Imprumuturile de cont-curent arată o creștere de 3,852.896 Lei. Contul Reforma Agrară față de anul trecut se cifrează cu o creștere de 1,947.867 Lei primit din plățile făcute pentru comisiunile județene.

Contul Realității prin cumpărarea unei case în București, una la Timișoara și a unui teren cumpărat la Târgumureș, cumpărături făcute în interesul viitoarei dezvoltări a băncii, a crescut cu 1,351.244 Lei.

Dintre pasive remarcăm pe lângă creșterea considerabilă cu 1,642.597 Lei a fondurilor de rezervă și penziuni și creșterea Depunerilor spre fructificare dela 26,970.818 Lei la 33,588.714 Lei adică o creștere de 6,617.896 Lei ceea-ce este o dovadă evidentă și crescândă a încrederei publicului față de Banca Agrară.

Bilanțul face impresia unui bilanț foarte real.

Cu rezultatul bilanțului atât interesatii, cât și acționarii Băncii Agrare pot fi pe deplin mulțumiți. Cu politica de consolidare de până acum, inaugurată de destoiniciei ei conducătorii Banca Agrară și-a luat locul de frunte care îi s'a merit în viața noastră național-economică.

Adunarea Generală Jubilară a „Albinei“.

La 14 crt. cel mai vechiu institut de bani românesc din întreg cuprinsul României mari, banca „Albina“ din Sibiiu și-a serbat aniversarea a 50-a dela înființarea sa.

Cercurile financiare din capitală, în frunte cu „Banca Națională a României“, ca și băncile noastre din Ardeal și numeroase persoane marcante ale vieții noastre publice au ținut să ia parte la adunarea generală jubilară a „Albinei“ și la modestele serbări aranjate din acest prilej, până-acum unic în viața băncilor românești din patria noastră mărită.

Adunarea generală a decurs în o atmosferă cu adevărat sărbătorească și serbările au avut multe momente înălțătoare.

Și până vom putea prezenta cetitorilor noștri un raport mai amănunțit, permitem, că la adunare au participat la vre-o 200 acționari și delegați a băncilor, cari în cuvinte elogioase au scos în relief, rolul important ce l-a avut și meritele neperitoare, ce le-a câștigat banca „Albina“ în viața poporului românesc dela noi, nu numai pe teren economic, ci pe toate terenele vieții noastre publice.

După un parastas, celebrat în Catedrală pentru întemeetorul și primul director al „Albinei“ Visarion Roman, și depunerea unei cununi pe mormântul acestuia, s'a deschis adunarea generală în sala festivă a „Asociațiunii“ prin presidentul Consiliului de Administrație Dr. Ilie Beu care în discursul său de deschidere, a făcut o reprivire istorică asupra trecutului de 50

de ani a „Albinei“ relevând dificultățile, ce au trebuit învinse și rezultatele, ce s'au ajuns.

Adunarea generală a primit toate propunerile Consiliului de Administrație, privitoare la distribuirea beneficiului etc. și în deosebi a aprobat cu mare entuziasm și cu aplauze frenetice propunerea de a se dona din prilejul jubileului de 50 de ani suma de 1/2 milion Lei pentru clădirea unui internat de băieți din Sibiiu.

Dividenda s'a fixat cu Lei 16. — de acțiune și couponul se răscumpără imediat după adunarea generală.

În Consiliul de Administrație au fost realeși d-nii Andreiu Barseanu, Dr. George Popovicu, și ales ca membru nou d-l Nic. Togan.

Imprumutul băncilor, acordat căilor ferate.

Când fostul guvern Averescu pertracta cu un Conzortiu Frances-Englez, concesiunea atelierelor drumurilor noastre de fier, băncile mai mari din București, ca să scape și să salveze căile ferate de-a ajunge pe mâni streine, au intervenit declarând, că se oferă să ia asupra lor greutățile bănești ale căilor ferate, angajându-se a oferi un împrumut de 520 Mil lei.

Aceasta intervenție și-a ajuns scopul, ofertele consortului străin au fost înlăturate.

Discutându-se chestia mai detaliat precum și modalitatea realizării acestui împrumut, băncile au răspuns că ele nu dispun de întreaga sumă de 520 Mil și va fi necesar ca administrația căilor ferate să tiparească titluri de împrumut, cari prin oficiul băncilor să fie oferite spre subscriere particularilor și cetățenilor.

Prin urmare băncile ar acoperi numai acele părți din împrumut cari n'ar fi subscrise de particulari.

După declarațiunile făcute de directorul C. F. R. din suma de 520 Mil. lei se vor întrebuița 270 Mil. pentru plata celor 178 locomotive comandate în Germania, iar restul împrumutului va fi afectat în întregime pentru cumpărarea materialelor necesare în țară și în atelierele noastre.

Imprumutul va fi încheiat pe un termen fix de 3 ani și cu dobândă de 5% și un mic comision.

Toată refacerea drumului de fier se va face în țară cu sprijinul industriei țării.

Să sperăm că atât băncile cât și particularii dând mână de ajutor statului, refăcând căile ferate cari au constituit în toate timpurile o întrepindere rentabilă, printr'o administrație bună și rațională, vor fi respățiți de jeriffa ce o vor aduce.

Curs de viticultură la Cluj.

În urma stăruințelor dlui Petr'ni, directorul general al Resortului de agricultură, sa înființat la Cluj și s'a deschis în săptămâna aceasta cursul de viticultură la Academia de Agricultură din Cluj.

Cursul l'a inaugurat dl. profesor Toma în fața profesorilor academiei, a reprezentanților autorităților locale și a celor 17 candidați aprobați și primiți la curs.

Cursul durează 3 luni, după care e evii vor fi

absolviți cu titlu de agenți viticoli. Doi ani vor urma apoi cursul de specializare.

Dat fiind importanța cultivei raționale a viilor noastre din Ardeal, acest curs atât de necesar va da elementele speciale în materie de viticultură ce ne-au lipsit, contribuind la dezvoltarea îmbunătățirea cultivei viilor noastre.

Situația agricolă.

După datele oficiale ce le avem putem spera că anul acesta va fi unul din cei mai buni ani agricoli din Ardeal.

Iarna bogată în zăpadă, dezghietul normal și treptat, fiind solul într-o umezeală statornică asigură lucrările agricole îndeplinite de cu toamnă în bune condiții.

Mai bine se prezintă grâul care promite bună abundența. Urmează porumbul, celelalte sunt multumitoare.

Sămănăturile de primăvară nu s'au putut face

din cauza solului prea umed încă care nu a permis facerea arăturilor.

Aceasta iarnă a fost favorabilă fânățelor. Câteva ploți venite la timp potrivit, vor asigura o recoltă excelentă.

CRONICA SIMPLĂ.

Mai multă protejare industriei naționale.

Asociațiunea fabricanților din Banat, bazat pe faptul că actualul guvern a comandat în streinătate 7500 perechi de ghete și 30000 de perechi de bocanci, cari costă cu mult mai mult decât în țară, a înaintat ministerului de industrie și comerț un energetic protest împotriva libertății importului articolelor care se pot fabrica în țară cu prețuri cu mult mai convenabile. Avertismentul cu care susnumiții fabricanți își încheie protestul este că în cazul că ministerul de industrie și comerț nu va lua o măsură justă și echitabilă pentru a proteja și sprijini indus-

Continuare pe pag. 122

„PATRIA“

BANCĂ PENTRU CREDIT, COMERȚ ȘI INDUSTRIE SOCIETATE ANONIMĂ, BLAJ.

Convocator.

P. T. Domnii acționari ai institutului „Patria“ bancă pentru Credit, Comerț și Industrie societate anonimă, Blaj se invită cu onoare — în sensul § 12 și următorilor din statute — la a

XXXVI-a (treizeci și șase) adunare generală ordinară,

care se va ține în Blaj, Sâmbătă în 25 Martie st. n. a. c. la 10 ore în localul institutului.

Obiectele sunt :

1. Raportul consiliului de administrație, raportul comitetului de cenzori, bilanțul și darea absolutului, distribuția profitului curat și a sumei destinate spre scopuri culturale și de binefacere, și fixarea marcelor de prezență pe 1922.

2. Intregirea direcțiunii.

Domnii acționari, cari voesc a participa la adunare, sunt rugați a-și depune la cassa institutului resp. la cassa filialei din Teiuș acțiunile și eventual documentul de plenipotență până la 24 Martie la 12 ore din zi. Depunerea acțiunilor resp. a plenipotențelor spre acest scop se poate face și „Albina“ Centrală în Sibiu și „Albina“ filiala Cluj în acest caz însă cel mult până Joi în 23 Martie anul crt. st. n.

Blaj, la 25 Februar 1922.

„PATRIA“ bancă pentru Credit, Comerț și Industrie societate anonimă.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE :

Dr. Isidor Marcu m. p.
președinte.

Muntean m. p.
director executiv.

Raportul comitetului de cenzori.

Onorată adunare generală!

Comitetul de cenzori, în conformitate cu legea comercială, a examinat cassa institutului, efectele, obligațiunile hipotecare, imorumulurile cambiale și de Cont-Curent și a revăzut cărțile de contabilitate. A vizitat depozitele de mărfuri și s-a convins despre buna lor păstrare și că inventarul acestor mărfuri este real. A examinat bilanțul anului 1921 și contul profitului și pierderilor, pe cari le-a găsit în consonanță cu registrele institutului. A constatat, că împărțirea profitului curat s'a făcut în conformitate cu dispozițiile statutelor.

În urma acestora propune: aprobarea bilanțului și primirea proiectului referitor la împărțirea venitului curat, precum și darea absolutului atât consiliului de administrație, cât și comitetului de cenzori.

Blaj, la 2 Martie 1922

COMITETUL DE CENZORI:

Dr. Ambrosiu Chetțan m. p.
președinte

Dr. Traian Denghel m. p.
notar

„Patria“ Bancă pentru credit, comerț și industrie, Societate anonimă Blaj.

ACTIVE

Conto Bilanț

PASIVE

CASSA			Capital de acții	3000000 —
Numerar	545364'56		Fond de rezervă	974499'36
Bon la Postsparkassa	8181'85		„ „ penzie	230441'56
Bon la Bănci	842971'60	1396518'01	„ „ pentru amortizarea	
Realități	400000'—		investirilor	250000'—
Investiri Industriale	700000'—		Fond I. M. Moldovan	5000'—
„ Comerciale	130000'—	1230000'—	Depuneri	9348016'57
Efecte	2052709'—		Diverse conturi creditoare	277333'04
Acții la bănci	444500'—	2497209'—	Interese anticipate	41900'—
Efectele fondului de penzie	102300'—		Dividende neridicate	9455'50
„ „ I. M. Moldovan	4900'—	2604409'—	Profit curat	359124'80
Escompt		2202173'50		
Hipotecar		640468'64		
Mărfuri	1432397'34			
„ în participație	577718'51	2010115'85		
Conto Curent		4135886'70		
Diverse conturi debitoare		244699'13		
Mobilier		31500'—		
		14495770'83		14495770'83

EȘITE

Conto Profit și Pierderi.

INTRATE

Marce de prezență	7895'—		Interese după capit. elocat	28451'47
Interese depuneri capitali-			„ Escompt	225736'66
zate	293477'07		„ de Conto Curent	272444'12
Interese depuneri ridicate	5403'45	298880'52	„ Efecte	82076'35
Salare		247200'—	„ Hipotecar	64097'25
Spese de fabricare		598048'01	Din vânzarea produselor	
„ curente		119965'04	fabricii de cărămizi	804869'18
Fracht și porto		132026'30	Din vânzarea materialului	
Chirie		4210'—	de const. și combustibil	104069'81
Contribuție, comp. de timbru și accis.		175353'63	Din vânzarea mărfurilor	
Profit curat		359124'80	din prăvălie	80133'87
			Din vânzarea de cereale	83669'15
			Chirie	5585'—
			Proviziune	191606'45
		1942739'30		1072742'01
				1942739'30

Blaj, la 25 Februarie 1922

Muntean m. p.
director executivPentru contabilitate:
Demetriu Radu m. p.

DIRECȚIUNEA:

Dr. Isidor Marcu m. p.
președinteDr. E. Doctor m. p.
v. președinte

Dr. V. Macaveiu m. p.

A. C. Domșa m. p.

Dr. D. Sabo m. p.

Dr. Ionel Pop m. p.

Nicola Eugen m. p.

V. Suciș m. p.

ing. Ioan F. Negruțiu m. p.

Emil F. Negruțiu m. p.

Al. Pop m. p.

Se revăzut și găsit în consonanță cu registrele.

Blaj, la 2 Martie 1922

Dr. Ambrosiu Cheșian m. p.
președinte

A. Caliani m. p.

Traian German m. p.

Valer Suciș m. p.

Dr. Traian Denghel m. p.

Flaviu C. Domșa m. p.

Adrian Oțoiu m. p.

Comitetul de censored.

„CREDITUL BĂNAȚAN“ societate anonimă din LUGOJ.

CONVOCARE.

Domnii acționari a societății anonime **Creditul Bănățan** din Lugoj, sunt prin această invitați a lua parte la

I-a adunare generală ordinară

care va avea loc la **25 Martie, oarele 11 din zi** în localul so ietății, (Lugoj, strada I. Huniade No. 1.)

ORDINE DE ZI este următoarea:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale
2. Alegerea a 2 membrii pentru verificarea procesului verbal al adunării,
3. Raportul Consiliului de Administrație și al Consiliului de Censori dimpreună cu prezentarea bilanțului general și al contului profit și pierdere încheiat la 31 Decembrie 1921.
4. Propunerea Consiliului de Administrație relativ la distribuirea profitului net.
5. Descărcarea Consiliului de Administrație și Comitetului de Censori pentru anul de gestiune încheiat.
6. Eventualele propuneri prezentate în termenul stabilit de statute.

Lugoj, la 20 Februarie 1922.

Consiliul de Administrație.

N. B.: Certificatele interinale de acționari se pot depune la casa institutului sau la or care institut de credit care face parte din „Solidaritatea“ până la termenul de 23 Martie 1922 la ora 12 din zi.

Activa		Contul bilanț la 31 Decembrie 1921		Pasiva	
Cassa: în număr . . .	105725 39			Capital societar 8000 acții a Lei 250	2000000 —
5% taxă de schimb reținută de diverse institute la schimbul coroanelor . . .	26670 —	132395	39	Fond special de rezervă . . .	100000 —
Cambii de bancă . . .	421525 —			Spese de fondare . . .	86875 —
cu acoperire hipotecară . . .	1631000 —	2052525		Depozite spre fructificare . . .	1353689 82
Acționarii rate restante din vârsămintele pe acții . . .	138550 —			Diverse conturi creditoare . . .	313364 38
Efecte proprii . . .	141400 —			Interese transitoare anticipate pe 1922	57240 50
Conto-curent . . .	1744542 —		21	Profit net . . .	312242 90
Mobilier . . .	14000 —				
		4223412	60		4223412 60

Pierdere		Contul Profit și Pierdere la 31 Decembrie 1921		Profit	
Interese: pentru depozite spre fructificare . . .	37440 72			Interese: dela cambii . . .	170661 53
pentru reescompt. . .	10000 —			dela conturi curente . . .	132499 19
solvite după vârs. pe acții din 1920 . . .	35475 25	82915	97	dela efecte . . .	980 —
Imposite: după interesele de la depozite spre fructificare	5944 24			Proviziuni, diverse interese și comisioane . . .	196512 78
Contribuție . . .	1922 93	8767	17		
Spese: Salare . . .	52570 —				
Chirie . . .	5650 —				
Cheltueli administrative și alte spese de birou . . .	34107 46	92327	46		
Diverse donațiuni . . .	5300 —				
Profit net . . .	312242 —	312242	90		
		500653	50		500653 50

Lugoj, la 31 Decembrie 1921.

Dr. George Dobrin m. p.
Președintele Consiliului de Administrație.

Ioan Boros m. p.
Vice-președinte Consiliului de Administrație.

Pentru contabilitate
Coriolan Novac m. p.
șefcontabil.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Dr. Cornel Antal m. p. Dr. Valeriu Branisce m. p. Dr. Virgil Bejan m. p. Dr. Cornel Lupea m. p. Ioan Lupu m. p.
Ionel Mocsonyi m. p. Dr. Valeriu Meda m. p. Nicolae Rusalin m. p. Dr. Ioan Baltescu m. p.

Verificat și aflat în conformitate cu registrele principale și auxiliare.

CONSILIUL DE CENSORI:

Anguștin Câmpian m. p. președinte Dr. Ioan Jucu m. p. Dr. Nicolae Proștean m. p. Virgil Pop m. p. Dr. Cornel Pețricu m. p.

tria națională împotriva concurenței streine, industriașii bănățeni își vor încinde fabricile.

Fabrică de ață.

După modelul fabricelor italiene, se va înființa la Oradea Mare o fabrică de ață. Terenul este deja și cumpărat în apropierea gării. Statul român participă la înființarea fabricii cu 2 milioane lei.

Calea ferată între Ardeal și Bucovina

se va deschide încurând, dela Borgoprund la Dorra Vatra.

Exportul Cehoslovaciei

în 1920 a întrecut importul cu 4 miliarde cor.

Legătură directă între România și Jugoslavia.

Pentru o mai amicală legătură economică între aceste două țări vecine, pentru a pune bazele unei legături directe și grabnice, se plănuște construirea unui pod peste Dunăre. Acest pod va lega țărmurii români de cei jugoslavi între Panciova și Semendria,

Banca Națiunii

ajunsă în lichidare din cauza imprudențelor speculației de valută, după cum ni se raportează din București, va fi salvată. Spre scopul salvării s'a înființat un consorțiu constatător din Banca Agricolă, Banca Gen. a Țării Rom. și Banca Agricolă cari după examinarea minuțioasă a registrelor și situației, au luat hotărârea de a sta bun atât pentru activele cât și pentru pasivele ei, intrând deja în legătură cu creditorii băncii. S'a convocat adunare generală pentru reducerea capitalului acționar. Cercurile financiare afirmă că lichidarea este eschisă.

Toate institutele membre la „SOLIDARITATEA“ sunt rugate e primi în depozit acțiuni de ale noastre pentru adunarea generală din 23 Martie 1922. și a ne remite conspectele despre acțiunile depuse, astfel, ca cel târziu până la 21 Martie 1922 să fie în posesiunea noastră. „TIMIȘIANA“ institut de credit și economii societate pe acții în Timișoara.

BANCA AGRARA, societate anonimă privilegiată CLUJ.

CONVOCARE.

În conformitate cu Art. 9 din statutele societății, domnii acționari ai „Băncii Agrare societate anonimă privilegiată din Cluj“, sunt convocați la

Adunarea generală ordinară

care se va ținea în 8 Aprilie 1922 st. n. la ora 3 p. m. în localul băncii din Cluj, strada Regele Ferdinand Nr. 36—38 cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale,
2. Aprobarea bilanțului anului de gestiune 1921, raportul Comitetului de cenzori și distribuirea profitului net.
3. Darea absoluturului Consiliului de administrație și Comitetului de cenzori pentru gestiunea lor.
4. Stabilirea jetoanelor de prezență.

În conformitate cu Art. 14 din statutele societății, numai acele acțiuni au drept de vot în adunările generale, care sunt înscrise în condica acționarilor pe nume cu cel puțin cu una lună înainte de încheierea anului de gestiune.

Justificarea acționarilor participanți la adunarea generală, se va face prin prezentarea scrisorilor de convocare recomandată, prin buletinul de vot eliberat de Direcție la cerere, după stabilirea identității acționarului înscris în registru nominal, fie prin procura cuprinsă pe aceste scrisori sau pe buletinul eliberat.

Depunerea acțiunilor, respective a procurilor spre scopul indicat se poate face la casieria societății din Cluj, la sucursala ei din Beiuș, la „Banca Românească“, la Banca Marmarosch, Blank & Co și Banca Târânească din București precum și la toate institutele membre ale „Solidarității“ până la 2 Aprilie 1922.

Cluj, 12 Martie 1922.

Consiliul de Administrație.

„BANCA AGRARĂ” societate anonimă privilegiată, Cluj.

Contul Bilanț la 31 Decembrie 1921

ACTIVE			PASIVE		
Cassa în numerar	2733374 30		Capital social		50000000 —
Bon la alte bănci	13627015 64	16360389 94	Fonduri de rezervă	2265758 78	
Cambii de portofoliu		48139850 —	„ „ penzie	424159 —	
Imprumuturi de cont-curent		22744660 64	„ „ garanță a scris. fonc.	1500000 —	4189917 78
Imprumuturi ipotecare		319628 21	Depuneri și depozite		33588714 31
Reforma Agrară		3298111 86	Reescont		46870960
Efecte proprii		32915065 —	Cecuri în circulațiune		11000 —
Efectele fondului de garanții a scris. fonc.		1500000 —	Cota de binefacere, rest nedistribuit		7863 78
Edificiile Institutului: Palatul Calea Regele Ferdinand No. 36-38, Edificiile în Str V. Babeș No. 13, 15, Casa din București, Casa din Timișoara, terenul Tg.-Mureș și Magazia Simeria		7361805 25	Dividendă neridicată		97777 —
Rate restante din capitalul social		191150 —	Interese transitoare anticipate		87432 07
Financializări de afaceri comerciale		4162345 26	Profit net		5568703 90
Diverse conturi debitoare		1417117 93			
Monede și cupoane		12848 45			
Mobilier după amortizare		300000 —			
Interese transitoare active de rescont „ efecte	357726 30 1341670 —	1699396 30			
		140422368 84			140422368 84

Contul Profit și Perdere

DEBIT			CREDIT		
Interese de reescont	2170598 98		Interese: după depuneri proprii	627162 77	
„ depuneri	145354 20		„ reescont	2183508 82	
„ fonduri de penziuni	24009 —	2339962 18	care	18985 07	
Spese: Salare	881100 —		Interese pe efecte	2426605 —	
Adaus de scumpete	359090 —		„ cont-curent	2367859 61	7624121 27
generale	1709658 58	2949848 58	Provi		3128230 77
Impozite		1576 57	Venite după realități		131013 29
Amortizări		23274 10			
Profit net		5568703 90			
		10883365 33			10883365 33

Cluj, la 31 Decembrie 1921

s. s. Iosif Albon
șef. contabil expert contabils. s. D. Rațiu
director financiars. s. Dr. Victor Bontescu
director generals. s. Dr. Laurian Gherman
directors. s. Dr. Gheorghe Popescu
directors. s. Vasile C. Osvadă
directors. s. Dr. Ioan Pop
director

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

s. s. Petre Ponțiu șef. prezidenț
s. s. Dr. T. Mihali
s. s. Dr. V. Onișor
s. s. I. Marcu
s. s. Dr. V. Deleus. s. I. Comșa
s. s. Dr. Valer Moldovan
s. s. A. Imbroane
s. s. Dr. Prie
s. s. Dr. Ioan Iacob

Subsemnații cenzori am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină reguță și consonanță cu registrele institutului. — Cluj, la 24 Februarie 1922

s. s. Dr. Iosif Băca

s. s. Dr. Silviu Dragomir

s. s. Dr. Leo Parasca

s. s. Victor Munteanu

s. s. Dr. Gavril Oștan

BANCA AGRARĂ societate anonimă privilegiată CLUJ.

Raportul Comitetului de Cenzori.

DOMNILOR ACȚIONARI!

Avem onoare a Vă raporta, că am revizuit bilanțul și contul de profit și pierderi pe anul 1921 ale Băncii Agrare, Soc. Anon. privilegiată, Cluj și le-am aflat în ordine și în consonanță cu registrele societății.

Vă rugăm deci să binevoiți a aproba încheierea acestor conturi și împărțirea profitului net, în conformitate cu propunerea Comitetului de administrație și a da atât Consiliului de administrație cât și Comitetului de cenzori, descărcarea pentru gestiunea lor pe anul 1921.

Cluj, la 24 Februarie 1922.

(ss) Dr. Silviu Dragomir
(ss) Dr. Leon Parască
(ss) Victor Muntean
(ss) Dr. Gavril Oșian
(ss) Dr. Iosif Boca

Tabloul adunărilor generale a băncilor.

Firma băncii	Sediul	Divid	Ziua adunării
Bihoreana	Oradea-M.	14 ^{0/0}	922 Febr. 9
Casa de păstrare	Petroșeni	12,	" " 12
Izvorul	Sebeșul de jos	"	" " 17
Banca com. și ind.	Dicioșanmer in	8,	" " 18
Victoria	Arad	"	" " 19
Concordia	Gherla	8,	" " 20
Banca populară	Dej	8,	" " 21
Târnaveana	Sighisoara	10,	" " 23
Armonia	Cincul-mare	8,	" " 2
Creditul com. și ind.	Ibasfalau	6,	" " 25
Banca populară	Beiuș	8,	" " 26
Concordia	Uzdin	"	Martie 2
Cordiana	Fofeldea	6,	" " 5
Progresul	Ilia	12,	" " 5
Furnica	Fagaraș	15,	" " 11
Banca Economică	Semlac	"	" " 11
Economia	Cohalm	12,	" " 12
Agricola	Hunedoara	10,	" " 12
Corvineana	"	"	" " 12
Institut de credit	Daneș	"	" " 12
Albina	Sibiu	"	" " 14
Coroana	Cluj	"	" " 15
Codreana	Basești	"	" " 15
Banca română	Satu-mare	"	" " 15
Harghita	Mercurea-ciuc	"	" " 16
Grănițerul	Dobra	"	" " 16
Maramureșana	Sigh -Marm.	"	" " 17
Arădana	Arad	"	" " 19
Grănițerul Bănățean	Mehadia	"	" " 19
Mureșiana	Reghin	9,	" " 22
Timișiana	Timișoara	"	" " 23
Olteana	Vistea de jos	5,	" " 22
Banca Oravițana	Oravița	"	" " 23
Sălăgeana	Jibou	5,	" " 23
Patria	Blaj	"	" " 25
Auraria	Abrud	"	" " 27
Casa de păstrare	Sasca Montană	"	" " 31
Crișana	Brad	"	" " 28
Opinca	Ciachigorbău	"	April 5
Creditul bănațean	Lugoș	"	Martie 25

Invitare la abonament.

Cu numărul de față se începe noul abonament la „REVISTA ECONOMICĂ” mutată la Cluj, în următoarele condițiuni:

pe un an întreg: Lei 120.—
o jumătate de an „ 60.—

Abonamente pe timp mai scurt de o jumătate de an nu se servesc.

Costul abonamentelor se poate trimite sau prin postă cu mandate postale, sau prin viriment la „Banca Agrară” Societate Anonimă Privilegiată din Cluj, în favorul contului „Revistei Economice”.

Toate băncile românești, membre sau nu la „SOLIDARITATEA” sunt rugate prin a ceasta cu toată onoarea să primească vârsămintele de abonamente la ghișeurile lor pentru contul „Revistei Economice”, transferându-le prin viriment la „Banca Agrară” S. A. P. Cluj.

Temelia economiei naționale este omul, care își administrează cuminte averile sale- și fiecare om este născut miliardar prin numărul clipelor vieții sale: unii le risipesc, alții le chivernisesc. Atâta-i tot.

Nu speculați după profituri, pentru-ca să vă chinuiți a le ascunde din fața impozitelor, ori pentru-ca să hrăniți cu ele scumpetea și specula. Osteniți-vă mai bine în crutare și să deschideți calea concurenței libere.

